

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## A középparasztság helye a szövetkezetben

Irtja: **DANCZ JÓZSEF**  
országgyűlési képviselő

Vidéki körutaink során gyakran találkozunk egyszerű parasztszövetkezetekkel, akik az új paraszti életforma kialakítása után érdeklődnek. Kérdezik, hogy melyik az a járható út, amely őket gazdaságilag is, meg kulturális területen is a felemelkedés felé vezeti. Ezekben a kérdésekben benne van az az ezeréves bizonytalanság, amely a dolgozó parasztságban az elmúlt időkben osztályrésze volt. De benne van ezekben a kérdésekben az új paraszti jövő iránti érdeklődés is.

Különösen nehezen tudnak eligazodni azok a 10-15 holdas középparasztok a jövő kialakulásának kérdése körül, akik a kapitalista világrend álszövetkezetekben sokszorosan csalódtak s akik eddig az egyéni gazdálkodás útjait járták és szorgalmukkal, szaktudásukkal úgy a növénytermesztés, mint az állattenyésztés terén jó példát mutattak és kiemelkedő eredményeket teremtettek. Jól emlékezünk az elmúlt idők mezőgazdasági kiállításaira, ahol a középparasztság a kiállításokra felhozott tenyészállataival és egyéb terményeivel méltó feltűnést keltett. Jól emlékezünk az alsóki kiscsúszókra, kik a szarvasmarhatenyésztés területén országos hírnevet szereztek maguknak és ugyanakkor jól ismerjük Nagykovács és Kecskeföld zöldség- és gyümölcstermelő középparasztjainak eredményét is.

Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy a középparasztság szorgalma és szaktudása hallatlanul nagy érték, amire feltétlenül nagy szüksége van nemcsak a magyar mezőgazdaságnak, de az országnak is.

Ugyanezért azt is meg kell mondani egészen őszintén, hogy a középparasztság soraiban sokan voltak olyanok, akik életük célját és értelmét kizárólag abban látták, hogy munkájuk és verejtékük nyomán összegyűjtött filléreiket vagyonszerzésre fordították. Sok középparaszt az lebegett a szemé előtt, hogy vagyona gyarapításával bejusson a községhez virilistáinak sorába, a nagyzsádk közé, mert az volt az élet látszata, hogy csak így nézik őt embertek a községházban, a presbiteriumban, a varmegyházban, mindentűn.

Helytelen volt ezeknek a középparasztoknak az álláspontja, éppen úgy, mint ahogyan helytelen volt az a szemlélet is, melyben a dolgozó középparaszt önmagát lebecsülve, a kulákparasztságot tartotta példaképnek a maga számára.

Meg kell mondanunk őszintén, hogy nem a vagyon gyarapításán kell lenni a főszálynak, hanem az életszínvonal fokozatos emelésén. Ehhez pedig összefogásra van szükség, olyan összefogásra, amelyet csak a szövetkezésben lehet megvalósítani. Ott van a középparasztság helye a szövetkezetekben, mint ahogy ott kell lennie a középparasztságnak az új élet kialakításánál is.

„Szövetkezésben az erő”, tartja a közmondás és ez feltétlenül így is van. Szövetkeznie kell a középparasztságnak, szövetkeznie kell minden dolgozó parasztsz-

## Az egyháznak a legfőbb feladata a békesség szolgálata!

Bereczky Albert református püspök az egyházak hivatásáról és a demokratikus állammal való békességes együttműködésről

Bereczky Albert dunamelléki református püspök szombat este előadást tartott a rádióban. Előadásában többek között kijelentette:

— 1949 újév napján először jelent meg valamennyi egyház a magyar köztársaság elnökénél, a római katolikus egyháztól a szabad keresztényekig. Valamennyi köztársaság elnökénél a demokratikus állammal való békességes együttműködés vágya. A magyar protestantizmus közös küldetésére kifejezésre juttatta, hogy gondosan óvakodni akar az új látásaitól, mintha más dolgába avatkoznék, de nem hallgathatta el azt a szívből fakadó nyilatkozatát: „reméljük, hogy az 1949-es év meghozza a sokszor kinos, lelki válságokba jutott, más hiten lévő hívőembereknek is a békesség útját”.

— Valamennyi egyháznak Istentől rendelt hivatása, hogy buzgóan végezze saját munkáját, amire az új magyar állam biztosította és biztosítja a lehetőséget. A békességes szándék most is meg van az állam részéről minden egyház számára.

— Nyilatkozatunkra nagyon megértő visszhangot kaptunk a római katolikus egyház sok hívő tagjától. Nem lehetünk érdektelenek más egyház helyzete és útja iránt, ezért szükségesnek tartom, újévi látogatásom indoklását és az abból fakadó következtetések levonását. Minket az egyház és az egyházak ügye és útja kizárólagosan úgy érdekel, mint egyházaké. Az a meggyőződésünk, hogy az egyház legyen egyház. Ha igazán az ezzel teszi a legnagyobb szolgálatot népe és a világ fejlődése számára.

Az egyháznak olyan politikai magatartása, vagy akciója, amellyel engedelmessé válik Isten parancsai mellett szemben, súlyos kárt és veszedelmet okoz az ilyen útra tért egyháznak és ezzel a kereszténység ügyét is gyanuba keveri, kompromittálja és oktalanszerűen sodorja. Ilyen engedelmesség az, ha az egyház a letűnt és visszahozhatatlan társadalmi renddel való kapcsolatát miatt idejétmúlt törekvések védőbástyája és felújítója akar lenni.

— Az evangéliumi egyházaknak közös örökségük van az egyetemes kereszténységben a római katolikusokkal és az egyútté tartozás alapján mondottuk saját magunknak és a más felekezetben lévőknek: az egyház semmiképpen sem válhatik a világi, politikai és hatalmi törekvések eszközévé, vagy fedezékévé. Ha valamely egyház mégis ilyen irányba sodródik, elveszítheti igazi hivatásának tudatát és Isten megfoszthatja attól, hogy híveinek nagy tömegeit a

rábízott igazi kincsel szolgálhassa és gazdagíthassa, mint ahogy ezt bizonyítják azok az im tevédek, amelyeket az állami hatóságok a katolikus egyház magyarországi vezetője ellen hozni kényszerültek.

— Láttuk és jól látjuk, hogy az egyházak legfőbb feladata a békesség szolgálata. Ez az őszinte békességre igyekvés vezetett minket arra, hogy az újjáépülő országban az Istentől rendelt felelősséget elismerjük és vele a vallásszabadságot és az egyházi munka szabad lehetőségét biztossító egyezményt kössünk. Ez az egyezmény a békesség jó gyümölcseit teremtette: az igehirdetés és a missziós munka szabad lehetőségét, egyházaink újjáépítését, az anyagi támogatás biztosítását. A magyar állam a szükséges anyagi támogatást 1948. december 28-án pénzügyi megállapodásban a római katolikusok számára továbbra is biztosította. A köztársaság elnökének válaszából joggal emeljük ki azt a megállapítást, hogy „a protestáns

egyházak példája mutatja, hogy a magyar demokráciával nemcsak lehetséges, hanem szükséges is a megegyezés.”

— Mi az egyezményt nem szükség kényszerre alatt és nem politikai megfontolásból, hanem hitbeli engedelmességen alapján kötöttük meg, népként és a keresztényiségért való felelősségben, tudva azt, hogy az az egyház helyes magatartása. Az egyház ezzel elől jár a helyes ut megvalósításában a hívők széles tömegei előtt. Ha az egyház engedelmesen követi az ő Urát, akkor tagjainak nem nehezíti meg az életben való eligazodást, hanem megadja a helyes szükséges világosságot. Minden egyháznak ez az egyetemes érvényességű élet-parancsa. Fokozott felelősséget jelent ez az egyháza és az egyházakra Magyarországon. A hálátlanság és a feledékenység büne nagyon megkísérti az embereket. Jó lenne, ha az egyház emberei nem felejték el, hogy a háborús összeomlás előtt mi-

lyen szorongó szívvel gondoltak a sok bűnös mulasztás miatt jogosan reánk nehezéd isteni ítéletre, és jó lenne ha az egyház emberei hálással, elismeréssel, hogy nem az következtet, amitől félték. Ellenkezőleg, a tempórokok kinyitnak, sőt újak épültek, az istentiszteletek és az egyházi élet szabadon kibontakozott mindenben az új magyar állam támogatja az egyházak munkáját.

— Nem lenne őszinte Isten iránti háláadásunk, ha ezt becsületlenül és nyíltan el nem ismerjük. Az egyház és az egyházak Magyarországon különösképpen felelősek a békeltetés szolgálatáért. A békesség ember és ember, egyház és egyház, egyház és társadalom, egyház és állam között mélyen egybe tartozik. Csak akkor vállalja őszintén az egyház a békesség szolgálatát, ha az egészet így, együtt vállalja. Az egyház mindehhez az erőt abban kapja, hogy megérti a békesség evangéliumának gyökerét: „Béküljétek meg az Istenrel!” Ez a békesség csak akkor van meg, ha gyümölcseit megtermi emberek között, egyházak között és az egyház és világi felelősség között.

## Rácz Gyula főtitkár a DEFOSz feladatairól

A földmunkás, a dolgozó paraszt és a középparaszt felemelkedésének útja közös

A DEFOSz megalakulása után az ország több mint háromezer községében megalakult a DEFOSz helyi szervezetei is. Ezt a kérdést tárgyalta meg a január 7-én összegyűlt megyei titkársági tagok értekezlete.

Az értekezleten Dóge Imre, a DEFOSz ügyvezető elnöke megnyitó szavai után Rácz Gyula főtitkár ismertette a helyi szervezetek megalakításának fontosságát. Megemlékezett Mindszenty bíboros letartóztatásáról és hangsúlyozta hogy az egyházi reakció és a kulákság a dolgozó parasztság ellen szövetkeztek.

Gazdasági kérdésekről szólva megállapította, hogy 1948-ban 800 millió forintot fordítottunk, 1949-ben pedig ezer millió forintot fordítottunk mezőgazdasági beruházásokra. A DEFOSz-nak kell biztosítania, hogy a beruházott összegek minél jobban felhasználtsanak a mezőgazdaság fejlesztésére és a dolgozó parasztság életkörülményeinek minél sürgősebb javítására. A dolgozó parasztság politikai és kulturális téren oly mértékben erősödjék, amilyen mértékben előrehaladunk mezőgazdaságunk átszervezésével és a szövetkezeti termeléssel. Nagy gondot kell tehát fordítanunk a termelőszövetkezetek munkájára. A földmunkás, a dolgozó paraszt és a középparaszt felemelkedésének útja közös pont. De közös az egész

dolgozó parasztság ellensége is a falusi tőkes, a kulák. A közös ellenség elleni harcot együttesen kell megvívni, ezért döntő fontosságú a DEFOSz helyi szervezeteinek megalakítása. A DEFOSz megalakulása országosan és a községekben az egész dolgozó parasztság összefogását és egytáborba való tömörítését jelenti. A középparasztság is bekapcsolódik a DEFOSz munkájába. Igen fontos kérdés ez, mert amilyen mértékben a középparaszt el fordul a politikai és gazdasági hatalmában megingott kulákságtól, ugyanolyan mértékben javul az egész dolgozó parasztság helyzete is.

Az értekezleten ezután Szűcs Ferenc ismertette a DEFOSz helyi szervezetek megalakításának időpontját és módjait. Január 16-ára 50 főlegnagyobb városban

központi kiküldöttek részvételével alakul meg az ötven helyi szervezet. Január 23-án a járási székhelyeken és a nagyközségekben háromszáz helyi szervezet alakul meg és január 30. és március 13. között sor kerül az összes helyi szervezetek megalakítására. Március 13. után áll össze a helyi szervezetek kiküldötteiből a megyei küldött közgyűlés és megválasztják a helyi szervezetek vezetőit, akik a dolgozó parasztság minden rétegének képviselőiből, a demokratikus pártok tagjaiból és a pártok-külvilágból kerülnek ki.

Az értekezlet végül táviratban üdvözölte Dobi István miniszter elnököt, a szövetség elnökét, Mindszenty ellen fogantatott eljárás alkalmából és kérte a nép minden ellenségének példás megbüntetését.

## Marshall után - a Marshall-terv kezdeményezője

Mint ismeretes Marshall külügyminiszter és Lovett külügyi államtitkár lemondását Truman elnök elfogadta. Külügyminiszterre Dean Acheson volt helyettes külügyi államtitkár, helyettesévé pedig James Webb költségvetési igazgatót nevezték ki.

Az amerikai jobboldali körök közlése szerint Acheson, mint Truman elnök személyes jóbarátja, folytatni akarja a mostani amerikai „irányvonalat”. Truman pénteken este cáfolta azokat a sajtójelentéseket, amelyek szerint a külügyi tárcaesere „mérseklétek eredményez majd” a Szovjetunióval szembeni politikájában.

A berlini lapok vezető helyen foglalkoznak az amerikai külügyminisztériumban beállott változásokkal. A nyugati övezet lapjai, először a Telegraph és a Socialdemokraten, természetesen

is kijelentik, hogy a személyi változás nem jelent politikai változást.

A keleti övezetben megjelenő Neues Deutschland a Marshall-politika esődjére mutat rá. Vajjon utódja lesz-e ennek az amerikai külpolitikában. Acheson a legmegfelelőbb helyettes Marshallnak, hiszen ő a Marshall-terv feltalálója. Acheson 1947. májusában körönalazta az amerikai imperializmus gazdasági

Megingott. A párisi „Humanité” megállapítja: valószínűtlen, hogy Acheson külügyminiszter kinevezése irányváltást jelentene az amerikai külpolitikában. Acheson a legmegfelelőbb helyettes Marshallnak, hiszen ő a Marshall-terv feltalálója. Acheson 1947. májusában körönalazta az amerikai imperializmus gazdasági

Igazolványképek típusárban, Horváth-fotó Simonffy-utca 1-b.

és kényszerberuházási politikáját, melyet azután Marshall alkalmazzott. Acheson Marshallal szemben nyíltan kijelentette, hogy nem jótékonyaságra, hanem egyszerűen józan kereskedelmi üzletről van szó. Acheson azt is nyíltan hangzott, hogy az UNO szerepét Amerikának kell átvennie és Amerikának kell kezébe vennie a világ ügyeinek intézését.

AZ AMERIKAI NÉP BÉKÉT AKÁR

Johnson canterburryi érseki helynök amerikai utjáról vissza térve Londonban tartott előadásában kifejtette, hogy az amerikai nép békét akar, csak az ural kodó osztály legfelső rétege kívánja a háborút. A háborús uszítók a hadsereg, a haditegnérzet és a légierő vezetői, továbbá a nagyvárosok legfőbb irányítói. Közölte még Johnson, hogy Amerikából való hazautazásában egymillió aláírással ellátott head-ványban kérték Truman, hogy kezdjen tárgyalásokat a Szovjet-Unióval a háború elkerülése érdekében.

Szerdán ül össze az országgyűlés

Az országgyűlés január 12-én, szerdán déli 12 órakor ülést tart, további napirendjének megállapítása céljából.

Egyesültek az élelmiszeripari dolgozók

A magyar élelmiszeripari munkások szakszervezete szombaton kezdte küldött közgyűlését. Lodács Kiss János főtitkár ismertette nagy előnyeiket annak, hogy az élelmiszeripari dolgozók ezentúl a nagy, egységes élelmiszeripari szakszervezetbe tartoznak. Az egységes szakszervezet megalkotása elsősorban a termelés és az oktatás és a szociálpolitika terén biztosít majd hatalmas előnyöket.

A közgyűlés kimondotta, hogy az élelmiszeripari dolgozók csatlakoznak az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetéhez és minden erejükkel támogatják feladatait elvégzésében. A húspari munkások szakszervezete szintén szombati délelőtti rendezte küldött közgyűlést.

Nagy Bálint főtitkár bejelentette, hogy a szakszervezeti mozgalmat az eddigi szűk szakmai területről a nagyobb egység, az ipari szakszervezet kialakításához kell vezetni. A közgyűlés kimondta csatlakozását a Magyar Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetéhez.

A malomipari munkások szakszervezetének közgyűléseén Onozó János főtitkár hangsúlyozta, az egységes élelmiszeripari szakszervezet megalkotása lehetővé teszi, hogy a malomipari dolgozók is minél jobban végezzék feladatukat a különböző termelési növelése és javítása terén érjenek el hatalmas eredményeket. A közgyűlés határozatban foglalt állást a magyar élelmiszeripari dolgozók szakszervezetéhez való csatlakozás mellett.

Az élelmiszeripari dolgozók egyesítő kongresszusa

Teljes nap tartották meg Budapestén az élelmiszeripari dolgozók szakszervezeteinek egyesítő kongresszusát, amelyen külföldi meghívottak is résztvettek. Forgács Pál megnyitóját után az új elnökséget választották meg, majd a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Gács László főtitkár-helyettes beszélt. Rámutatott arra, hogy az új kollektív szerződés a kétoldali kötelességvállalás elvén épül fel.

Az azt akarjuk, hogy mindenki érdeme és teljesítménye szerinti részesedjen a közösség vagyonából. A norma rendezése után nagymértékben emelkedni fog a termelés. Ez az egyesítő kongresszus lényegében annak a fejlődésnek, amelylyel a magyar munkásszféra az eddigieknél szervezettebbé, egységesebbé tesszük.

Végül ünnepélyes keretek között kiosztották az élmunkás jelvényeket, majd Marosán György mondott beszédet. Tolmácsolta Rákosi Mátyás üdvözlését. Hangzott, hogy az élelmiszeripari munkásság erőinek egysége nemcsak fontos szakmavezetési, hanem szociális kérdés is.

hanem döntő politikai kérdés is, amely vizsgálatokra, hogy Magyarországon új történelmi fejezet kezdődik: felszámolása a kapitalista termelési és társadalmi rendszernek, átterés a szocializmus építésére.

Kovács Imre főtitkár tartotta meg ezután beszámolóját. Hangsúlyozta, hogy a kongresszus feladata felszámolni az élelmiszeripari iparban a volt jobboldali szociáldemokrata vezetőik örökségét és létrehozni az egységes szakszervezetet.

A kongresszus üdvözlőtáviratokat küldött Rákosi Mátyáshoz, a

Szakszervezeti Végzettséghez, majd Makis József a vasmunkások, Zentai Béla pedig a mérnökök és technikusok nevében üdvözölte a kongresszust. Czeglédi László a bérpolitikát ismertette.

Közben érkezett meg a kongresszusra a szovjet élelmiszeripari dolgozók küldöttsége a kongresszus tagjai helyükről felállva percekig éljenek a szovjet delegáció tagjait és lelkesen ünnepelték Szilvin generális szomszédját.

Több felszólalás után fejeződött be a kongresszus első napja, amelyet ma folytatnak.

Izraeli légharítók lelőtték öt angol „felderítő” angol repülőgépet

Tel-Avivban hivatalosan közölték, hogy Negev tartomány fölött lelőtték öt repülőgépet. Ezek közül négy az angol légierő jellel viselt.

Egy másik jelentés szerint az izraeli hadvezetőség egyiptomiaknak nézte a gépeket.

A brit légügyi minisztérium elismerte a négy gép lelévését.

CSAK EGY ÓRAIG TARTOTT A PEGYVERNÝUGVÁS PALESZTINÁBAN

London. Bevin külügyminiszter szombaton utasította Nagyhitannia lakerescei képviselőjét, hogy erőiesen tiltakozzék Izrael UNO megbízottjánál az öt brit repülőgép lelévése miatt. Szombat délután Kairóban

olyan hírek érkeztek, hogy Negev térségében alig egy óraszünet után újabb megindultak az ellenségeskedések.

A rafahi arcvonalzakasról is tüzéségi tevékenységet jelentettek.

ANGOL CSAPATOKAT KÜLDTEK TRANSZJORDÁNIÁBA

London. Az angol külügyminisztérium megerősítette, hogy angol csapatokat irányítottak Transzjordániába. A angol kormány azt állítja, hogy a csapatküldés a transzjordániai kormány kérésére a brit transzjordániai szövetségi szerződés értelmében történik.

A hajdúdorogi püspök kihallgatása

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Dudás Miklós hajdúdorogi püspököt a Mindszenty ügygel kapcsolatban a belügyminisztérium államvédelmi hatósága kihallgatta.

„Nekünk katolikus papoknak, egyetlen utunk lehet és ez a nép útja”

A kormányhoz továbbra is tömegesen érkeznek a dolgozók minden rétegéből táviratok, amelyekben helyeslik a kormány erőiesen intézkedéseit a Mindszenty-féle hábszorgista összeesküvés teleplezésével kapcsolatban.

Táviratban üdvözölték a kormányt a csanádmegyei Nemzeti Bizottság, a mákói dolgozók, Nagykamarás és Almáskamarás katolikus egyházközösségének képviselőtestülete is.

Rédling József gyónki, Páncsi József nagyszékelyi, Cseh Ferenc nyiszlai, Mím Imre diósbényi.

Kanabé Mihály varsádi és Kovári Bálint szakadári plébánosok nyilatkozatban állapították meg, hogy Mindszenty elávolítása előfeltétele volt a népi demokrácia és az egyház megégyezésének. Patócs József mohácsi katolikus hitoktató lelkesen kijelentette: „Mindszenty letérőváltása a legkisebb mértékben sem érinti a vallászat békességét. Nekünk, katolikus papoknak egyetlen utunk lehet és ez a nép útja. Így válnak igazi lelkipásztorokká és így leszünk csak igazi papokká, a nép papjává.”

A Kisgazdapárt debreceni politikai bizottságának ülése

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének politikai bizottsága tegnap Szigethy Gyula országgyűlési képviselő elnöklétével ülést tartott. A politikai bizottság részletesen foglalkozott azzal a tiszttalálással, mely a Kisgazda Pártban Nyárády szökecsével kapcsolatosan megindult. Debreceni viszonylatban felülvizsgálta a párt tagságát különösen a tisztségviselőket és megállapította, hogy a párt helyi szervezetében több olyan egyén van, aki párttagságát vagy tisztségét arra használja fel, hogy a párt sorait belülről bomlasztja, vagy a pártot kiféle kompromittálja. A politikai bizottság ezen tagokkal kapcsolatban kizárás javaslatot tett a párt országos politikai bizottságának.

A politikai bizottság elhatározta, hogy a népbíróság különítanésából Turi Árpád népbírói viszsza hívja és helyére Bartha János megyei főtitkár delegálja.

A politikai bizottság a továbbiakban foglalkozott az egyes tömegszervezetek debreceni csoportjának munkájával és úgy döntött, hogy a jövőben az eddignél intenzívebben vesz részt a tömegszervezetek munkájában, mely szervezetekkel a párt a Függetlenségi Frontban is együtt fog dolgozni a többi koalíciós párttal együtt. A politikai bizottság a tömegszervezeti munka megszervezésével és irányításával Zilahy Tibor országgyűlési képviselő bizta meg.

A politikai bizottság foglalkozott a Debrecenben is közelesem megalkotó paraszti tömegszervezet, a DEFOSSZ ügyével. Kimondta annak fontosságát, hogy a tömegszervezetben debreceni viszonylatban is helyet kell foglalnia a dolgozó kis- és középparasztságnak. Hogy e cél sikerüljön a maga részéről is biztosítsa, a politikai bizottság konkrét javaslatokat készített a DEFOSSZ megalkotásával kapcsolatban.

A politikai bizottság a továbbiakban úgy döntött, hogy a munkás-paraszti szövetség kimélyítése céljából paraszti tagozatának küldöttsége a közeljövőben meglátogatja az egyes debreceni ipari üzemek munkásságát.

A Kisgazda Párt kulturdélutánját

Január 14-én délután 4 órai kezdettel rendezte a párt helyiség nagytértermében. A kulturdélután József Attila emlékének szentelték és a nagy magyar költő legszebb költeményei kerülnek előadásra. Tanulmány József Attila költészetéről, énekszámok és a „Halál Szárszón” c. drámáj jelenet egészíti ki a műsort, belépődíj nincs.

Oktatófilmeket készít a román filmipar. A román nemzeti filmhivatal rövidesen három új oktatófilmet készít el. Az oktatófilmek Románia szociális újjáépítését mutatják be. Az egyik film bemutatja a Prahova völgyében — Románia egyik leggazdagabb olajterületén folyó termelési munkát.

A kínai néphadsereg átlépte a Jangcse tolyót

Tiencsin megadja magát

Nanking. Singhaji jelentés szerint Nanking és Sanghaji között teljes erővel tombol a harc. A népi hadsereg osztagai átlépték a Jangcse folyót és a folyó déli részén hídfőállást létesítettek. Tien-

csin vezetésének négy tagja kérte a város elleni támadás megszüntetését.

Külföldi megfigyelők valószínűnek tartják, hogy fegyverszünet és megadási tárgyalások folynak

Jegyzékváltás a holland és lengyel kormány között

Varó. A holland kormány jegyzékkel és memorandummal fordult a lengyel kormányhoz, melyben magyarázni igyekszik magatartását az indonéz kérdésben és kéri a lengyel kormányt, hogy támogatja a holland kormány politikáját az indonéz köztársasággal szemben, mert ez ellenkezik az Egyesült Nemzetek karta-

jának tartalmával és szellemével és a holland kormány nemzetközi kötelezettségeivel. Véleménye szerint a holland kormánynak az indonéz köztársaság elleni csekedete nemcsak az indonéz nép, hanem a délkeletázsiai béke számára is veszedelmet jelent.

Hágában közölték, hogy az ösztöbe vet indonéz államférfikat szabadon bocsátották.

Új munkarend a magyar földön

A tünő esztendő vége két nagy jelentőségű változást hozott a magyar parasztság életébe: Megalakult a Dolgozó Parasztok és Földművelők Országos Szövetsége, a Hivatalos Lapban megjelent rendelettel pedig konkrét formát öltött a dolgozó parasztság munkájának új rendje, a termelőszövetkezet.

Hosszú és gondos előkészítő munkálatok után jutottunk el odáig, hogy az új kezdetére a parasztság a legpróbább részletkéig kidolgozza megismerheti azt a keretet amely megszabja a jövő munkájának irányát, biztosítja a föld termékenységének fokozását és ezzel emeli a dolgozó parasztság életszínvonalát. A rendeletet tanulmányozva meg kell állapítanunk, hogy a népi demokrácia vezetői és a szövetkezeti kérdések szakemberei a sajátos magyar viszonyokat a legmesszebbmenően figyelembe vették, amikor körvonalozták a termelőszövetkezetek három típusát. A már működő és gyakorlatilag kitűnően bevált magyar földművelőszövetkezetek példájának tanulságait épele úgy levonták, mint ahogy felhasználták a szomszédos népi demokráciák szövetkezeti rendszerének értékes eredményeit. A sajátos magyar viszonyok tették szükségessé, hogy az egységes termelőszövetkezet helyett három típusban állapítsák meg a magyar mezőgazdasági termelés korszerű módjának munkarendjét.

Az első típus a legegyszerűbb forma és tulajdonképpen még nem is igaz termelőszövetkezet. Közös szövetkezeti üzemet létesít a szántásvetés elvégzésére, egyébként azonban a tagok minden más munkát, a betakarítás munkáját is egyénileg végzik. Ez természetesen azt is jelenti, hogy ez a szövetkezeti típus még nem vonja be a szövetkezet közös nagyüzemébe a tagok kis gazdaságait.

A második típus abban különbözik az elsőttől, hogy alkalmat nyújt a közös állattartás megszerzésére, valamint a föld megművelésének és a termés betakarításának kezdetleges, de mégis közös elvégzésére.

A harmadik típus már igazi termelőszövetkezet. Lényege, hogy ez a szövetkezet — a tagok házkörüli gazdálkodását és apróbb háziállatait kivéve — közös szövetkezeti nagyüzemben egyesíti a kis gazdaságokat. Ennek megfelelően ez a típus már igazi szövetkezeti munkaszervezet tesz szükségessé és az ügyviteli szabályzat megállapítja, azokat a módszereket, amelyek alapján elosztják a jövedelmet. A termelőszövetkezettel kapcsolatos előzetes pártközi megállapodásnak megfelelően a tagok részesedése a szövetkezet jövedelméből arányban áll a végzett munka és a bevitt föld nagyságával.

A rendelet típusok meghatározásán túl, más nagyjelentőségű intézkedéseket is tartalmaz. Ezek között a leglényegesebb, hogy engedélyezze a termelőszövetkezetek alapítását. A MOSZK, illetve ezen keresztül a földművelésügyi minisztérium hozzájárul-

ása s ellenőrzése biztosítottak ad arra, hogy a termelőszövetkezetekben nem érvényesülhetnek, kapitalista, kizsákmányoló erők, hanem az kizárólag a dolgozó parasztság érdekeit fogja szolgálni. Az engedélyhez kötés tartat vet minden olyan, — akár jószándéku — kezdeményezésnek is, amely kelte előkészítés és körültekintés nélkül alakítana termelőszövetkezetet és ennek kárát a parasztság érezné meg. A rendelet alkalmat ad a dolgozó parasztságnak arra, hogy a helyi körülményeknek és a szövetkezeti tagok önkéntes elhatározásának leginkább megfelelő szövetkezeti típust válassza ki.

Jövő tavasszal már az új közös termelési rendjében kezdődik a munka a magyar földön s ezzel újabb jelentős állomáshoz érkezünk azon az úton, amely az elmaradt magyar paraszti életforma forradalmi átalakulásához és ezzel a boldogabb magyar élethez vezet.

Hogyan lehet fizetni a mezőgazdaságfejlesztési járulékot, ha a gazda nem termel elég búzát

A hivatalos lap szombati száma közli a kormány új rendeletét, a mezőgazdaságfejlesztési járulék módosításáról. Eszerint az az adóalany, aki gazdasági rendszere, — vagy pedig birtokának természeti és termelési adottságai esetleg bármely más ok miatt bűzát egyáltalában nem termel, vagy nem termelhet olyan mennyiségben, amely háztartási vagy gazdasági szükségletét, valamint a földadó és beszállítási kötelezettségen felül a mezőgazdasági fejlesztési járulékot elsősorban más kenyérgabonamagvakban, másodszorban pedig egyéb könnyűen ártrolható terményben lerón. Azokat a terményeket, amelyekre a lerovás alkalmával búza helyett fizetéseszközzel el kell fogadni, valamint azt, hogy a terményekből egy kg búza helyett milyen mennyiségű terményt kell befizetni, a pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértve állapítja meg.

Mozgószínházak mai műsora: APOLLO Ma utoljára! Leány a talpán Hétfői: Vihar Lisszabon felett Irgalmas amerikai kalendárium. METEOR MA utoljára! Ország a békén Hétfői: Vérpad árnyékában Tosca (a o. th. itelea filmváltozata) VIGSZINHAZ Ma utoljára! Orosz kérdés Hétfői: Vigyázz, ha jön a nő Ragyog francia vigyázók Eadások: Apollo és Vigyázók: 8, 11 du. 2, 4, 6, 8 órakor! Meteor: 2, 4, 6, 8 órakor! d. e. 11 óra

## 18 millióval több adót szedett be 1948-ban a debreceni pénzügyigazgatóság, mint az előző esztendőben

A debreceni pénzügyigazgatóság vezetője, dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató összeállította az adóbevételek kimutatását. Eszerint az adóbevételek állandó emelkedést mutattak az elmúlt év folyamán. December hónapban például az együttesen kezelt közadónál is, az általános forgalmi adónál is félmillió forinttal több folyt be mint novembertől.

1948-ban egyedül az együttesen kezelt közadók, a forgalmi adó, az illetékek és az illetményadó vonalán 18 millió forinttal többet szedett be a debreceni pénzügyigazgatóság, mint az 1947 évben. Az adóbevétel emelkedése relatív az illetékekhez képest.

magasabb, 90 százalékos. Az 1947-es kétmillióval szemben 1948-ban 3,9 millió forint folyt be illetékek címén. Az együttesen kezelt közadónál 60 százalékkal kedvezőbb a most lezárt év eredménye az előző évinél. 1947-ben 14 millió forint, 1948-ban 23 millió forint folyt be. A forgalmi adó összege egy év alatt 6 millió forinttal gyarapodott, 1948-ban 20 millió forintot fizettek be forgalmi adóba. Az emelkedés arányszáma itt 46 százalék.

Az adómorál a dolgozó parasztság körében jelentősen javult. Bizonyítja ezt a buzaáldadó eredménye: az idei kivételt túlhaladva 9.200.000 kg. búzát fizettek be a gazdák, ebben az

összegeben benne van az 1947-ről fennmaradt hátralék is. Ezzel az idei kivétel 120 százalékat teljesítették.

Az adóbevétel szaporodása csalhatatlan bizonyítéka az élet-színvonal emelkedésének, hiszen például a forgalmi adó befizetési eredményének növekedő volta a nagyobb forgalmat bizonyítja, az egyre élénkebb kereskedelmi életet, a növekvő vásárló erőt. Az adófizetést — s ez a statisztika második tanulsága — a nép ma már nem nyúgnek, kényszerűségnek tekintik, hanem a maga a dolgozók állama olyan támaszának, amely közvetve visszatérül az állam ezernyi közérdekű szolgáltatása révén.

## Ötezer holdat egységes vetésterv alapján művel a debreceni földbérlet szövetkezet

A debreceni bérlet-szövetkezet 4000 holdas területre elkészítette egységes tavaszi vetéstervét. Az új folyamán már vetésre került 1200 hold búza és 400 hold rozs. Tavaszra 560 hold tengeri, 240 hold cukorrépa, 200 hold borsó, 200 hold kender, 200 hold burgonya, 350 hold napraforgó, 50 hold mák, 95 hold zab, 60 hold tavaszi árpa, 80 hold kucorza, 50 hold búkköny, 30 hold dohány vetését tervezik többek között. A kilenc

csoportban működő szövetkezetben a tél időszakában is komoly munka folyik, ennek keretében belül épül mind szilárdabb a közösségi szellem, jó szervezeti élet. A csoportok tagjai tél szövetkezet iskolákon vesznek részt s a dolgozó parasztság önkéntes tömörüléséből létrehozott földbérlet szövetkezet tagjai felkészülnek mezőgazdaságunk hatalmas fejlődését szolgáló építő munkájukra.

## Áthelyezték a MÁVAUT autóbuszok megállóhelyét

A MÁVAUT debreceni főnökségétől nyert erősítést az a MÁVAUT debreceni megállóhely, az Arany Bika szálló elől Szent Anna u. 10. szám alatt megnyitott váróteremmel ellátott megállóhelyre helyezték át. Jövőben az összes MÁVAUT autóbuszok ide érkeznek és az új megállóhelyről indulnak.

## Új megoldások a volt Ipar-kamara épületének felhasználására

A Deák Ferenc utca és Werbőczy utca sarkán levő hatalmas épület, amely a Kereskedelmi és Iparkamara volt, a Kamara megszűnése és a Belkereskedelmi Igazgatóság felállítására óta az állam tulajdonába került. A háborús események során ez a palota is erősen megrongálódott és csak csekély részét hozták helyre, javították ki. A földszinten üzemhelyiségek, a földemleken a Belkereskedelmi Igazgatóság hivatalos helyiségei foglalknak helyet, ellenben úrszen állanak az emeleti lakások mind, ami pedig nem közömbös kérdés, tekintve a debreceni lakás-ínséget.

A volt Iparkamara épületének rendbellezására és felhasználására vonatkozólag most két megoldási lehetőség is felmerült. Mint a Debreceni munkatársai értesül, az egyik terv szerint a debreceni építkezési főigazgatóság révén és irányítása mellett hoznák rendbe a hatalmas épületet és az új építési minisztérium építési, helyreállítási akciója keretében illesznék be. Ez esetben lakások céljára hoznák rendbe az épületet.

A másik megoldás — amit a MALLERD kezdeményez — nevezetesen a MALLERD-et átszervezik és ezzel kapcsolatban Debrecenben erdőfőigazgatóság, erdőkerületi székhely lenne.

A MALLERD szerencsés volt Iparkamara épületét erre a célra megkapni, az első emeleten hivatalos helyiségek lennének, de a helyreállított épületben kapnának lakást az erdőkerület idehelyezett tisztviselői is. Körülbelül 70 család részére volna szükség lakásra az új kerületi székhely felállításával.

A MALLERD esetleg az épület helyreállításáról is gondoskodna. Tekintve, hogy az épület állami tulajdon, így most már a Belkereskedelmi Igazgatóság felettes fóruma, a kereskedelmi és szövetkezeti minisztérium rendelkezik az épülettel, az új építési miniszter, a földművelésügyi miniszter, a Tervhivatal, Gazdasági Főtanács ezzel a minisztériummal tárgyal az épület jövő sorsát illetően. Debrecen közönsége csak azt várja, hogy tavasszal már döntés történjen és állítsák helyre az épületet, amely munkaalkalmat is jelent a debreceni iparoságnak és a lakáshányt is enyhíti.

MEGHÍVÓKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky n. 1. Bika-bérlház.

Rádió javítás SUPER hangolás a legkorszerűbb berendezéssel FERENCZY Cegléd-u. 1.

## ITT RÁDIO BUDAPEST!

A magyar rádió népkulturánk jelentős tényezőjévé fejlődik

A magyar rádió életében 1948. döntő fordulat jelentős és fejlődés esztendője volt. A rádió élére Barcs Sándor elnök irányításával olyan vezetőség került, amely a rádiót a magyar népi demokrácia szolgálatába állította s az ország egyik kulturális és politikai központjává tette.

A felszabadulás előtt a letűnt rendszer vezetői a rádiót a náci gyűlölködés, a háborús uszítás és saját anyagi érdekeik szolgálatába állították. Igen jellemző tény, hogy a magyar rádióban, mely úgy ébrelt, mint technikai berendezéseiben már jóval a háború előtt is elavult volt, 1935 után csak jelentéktelen beruházásokat hajtottak végre. Az elmaradt rendszer rablógazdálkodásához hozzájárultak a háborús pusztítások, a lakóhegyi nagydó felrobbantása. A felszabadulás után első feladat a letűnt technikai berendezéseinek pótlása volt. Ez 1948-ban a magyar rádió már minden szempontból túlhaladta a háborúelőtti állapotokat, 1949-ben pedig jelentős beruházásokkal újabb lépéseket tesz a fejlődés útján.

### A RADIO OSZTÁLYAI

A magyar rádió a Magyar Központi Híradó híradó és műsor-szolgálati intézmény főosztálya. A fordulópontra rádiók életében 1948 tavaszán végbement jelentős szervezeti változások jelentik. Barcs Sándor szakavatott, nagyvonalú irányítása mellett az év őszén már bekapcsolódnak a munkaversenybe és 1949. január 1-től hivatalosan is a hároméves tervbe.

A rádióknak a műsorigazgatóság és műsortitkárság mellett a következő osztályai vannak: zenei, aktuális, irodalmi, oktatási, külügyi és sajtóosztály. A múlt évben számos ötletes újtással gazdagodott a műsor. Ilyen pl. a Hangos Újság, az eseményjelentők, mely teljesen eredeti műfajt jelent. A Magyar Parnasszus irodalmi hangos folyóirat, a Magyar Encyklopédia kiünne tudományos műsorai mellett a Rádió Szabadegyetem, a nemzetközi kapcsolatokat mintaszerűen szolgáló Dunavölgyi híradó, külföldi kapcsolatok, műsorcsereik egészítik ki azt a mind erősebb fejlődést, színvonal-emelkedést mutató műsort, melyet befele a falurádió, helyszíni közvetítések, hangfelvételek egyre frissebb és tartalmasabb számai jeleznek.

### FÉLMILLIO RÁDIOELŐFIZETŐ

A rádió előfizetők száma, mely 1948. okt. 31-én 455.021 volt hónap-ról-hónpra ugraszűrűen emelkedik s ma már erősen megközelíti a félmilliót. Százalék szerint vidékre 61, Budapestre 39 százaléka esik az előfizetőknél. Debrecenben is jóval meghaladta a határozat az előfizetők száma. Ez megfelel az országos átlagnak, mely az egész ország lakosságához viszonyítva 5 százalékos. Foglalkozás szerint az előfizetők 14,6 százaléka iparos, 11,8 százaléka ipari munkás, közalkalmazott tisztviselő 7,5 százaléka közlekedési önálló 7,3 százaléka nyugdíjas 5,7 százaléka bányász 2,5 mezőgazdasági munkás 0,5 százalékos.

A rádió műsorosztályai gondoskodnak a műsoranyag összeállításáról. Hat héttel előbb tesznek javaslatot a műsorigazgatónak, aki a műsortitkárság segítségével összeállítja az úgynevezett 5. hetes műsort. Az ötödhetes műsorkelet, melyből kitöltve másodhetes műsor lesz, a szükséges változásokkal előszétessé válik. Ezt adja ki előadói műsorkelet a rádió. Az időszakos események beiktatása természetesen később is hozhat még műsorváltozást. 1949. január elején 42.740 percet, 712 óra 20 perc műsort ad a rádió egy hónap alatt. 1949 február elejétől a már most is 135 kws. Budapest I. mellett Budapest II. 50 kws. erősséggel sugároz szintén nagy műsort s ettől kezdve a rádió 61.890 percet 1.311 óra műsort ad. Ebből komoly zene 22, könnyű zene 34, aktuális 14, irodalmi 11, hírzolgálat 11, oktatási 6, reklám 1, egyéb 1 százalék.

### TECHNIKAI BERENDEZÉSEK

Az 1948-as esztendőben a rádió technikai berendezések tekintetében nagyjából pótolta a háborús pusztítások okozta károkat. Jelentősebb berendezései: 1 nagy zenei stúdió, 1 közepes és 2 kis zenei stúdió, 1 közepes hangjátékstúdió 1 kis próza stúdió, 2 felolvasó stúdió, 2 hanglemelőforgató, 2 centrális zenei erősítő.

Az 1949. évi az Országos Tervhatalmazás már betervezett beruházási tervek között legközelebbiekben, de egyben legszükségesebbek is az új stúdióépítkezések. Az 1949. februárjában meginduló kettős nagyműsor tette első sorban szükségessé új stúdiók építését. Tekintetbevéve azt hogy az új rádiószekciók építkezései csak 1950-ben indulnak meg és legalább 3 esztendőig tartanak a minimális stúdió-szükségleteket négyéves és fél év fejlődési lehetőségeit szem előtt tartva állapították meg a következő jelentősebb építkezések megvalósítását kérve 1949-re: 1 nagy zenei stúdió, 1 nagy próza stúdió, 1 kis próza stúdió és 1 hangjáték stúdió, próbaszobák, műsorteljesítői és bemondói helyiségek. Korszerű hangjáték stúdió építés, decentralizált kevert erősítő berendezéssel építése megkezdődött. Technikai szempontokból a beruházási előirányzatban szerepelnek egy nagy minőségű lemezválogó és lemez felismerés üzembehelyezése, egy készlet nagyváltású magneton beépítése a nagyváltósiba, lemezjátszók, hangemlékszínek, stb.

### A MAGYAR RADIO KÜLFÖLDI KAPCSOLATAI

mindjobbban kiépülnek, ami csereműsorok sorozatában nyilvánul meg. Cserealapon gazdag lemez zenei-kari és dalanyagot kapunk s cserébe Bartók, Kodály, Liszt, Veress Sándor műveiből küldöttünk anyagot. 1948-ban került sor a rádió általános nagyzenekara mellett állandó jazz zenekart és a házi zenekart meg szervezésére. A magyar rádió idegen nyelvű adatai a magyar népi demokrácia igazi hangjával ismertetik meg a külföldet.

A magyar rádiónál 1948. a döntő fordulat és a fejlődés esztendője volt, melynek alapján a legszebb reményekkel nézhetünk 1949. nagy koncepciójú tervének megvalósítása elé.

## Ordas püspök ügye ismét a munkásbíróság előtt

A munkásbíróság hónapok óta ezelőtt valótlanul megítélte a háromévi fegyházbüntetéssel sújtotta Ordas Lajos volt evangélikus püspököt. Ordas ügyvédje újrafelvételt kért. A törvényszék helyet adott a kérelemnek. Ordas ügyét hamarosan újra tárgyalja majd a munkásbíróság.

## Debreceni színhámost fogtak el a Kecskeméten

A kecskeméti államügyészség fegyházba bezárították Gergely Sándor fiatalembert, aki állítólag a debreceni Gazdasági Akadémia alkalmazója volt. Az akadémia körpecsétjét ellopta, majd megszökött, a bélyegzőt felhasználva okmányokat hamisított és azokkal színhámoskodott. Több városban frögéket vásárolt hitelbe, az frögéket eladta. Gergelyt őrizetbe vették.

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Vasárnap délután fél 4, és este fél 8 órakor

Nőtlen férfi

operett 3 felvonásban

### Tűzhelyek Kerítésfontok

javításra jótállással kaphatók MURAKÓZI vasútiállomás Tóthlajus (Dégenfeld) tér 11.

## Fogházbüntetetés késedelmes vetésért

A debreceni törvényszéken dr. Juhász Jenő törvényszéki bíró, mint uszoraegyébírő szombaton tárgyalta Barcza János, fia Barcza Bálint és Róth Sándor debreceni hegyesi gazdálkodók büntetését. A vad szerint Barcza és két társa nem végeztek el a tarlóhántást, azonkívül késve vetették el a búzát. December 29-én érkezett feljelentés ellene. Zentai Árpád gazdajegyző, Varga Bálint népi bizottsági tag kiszálltak a földjére és a zsendülő vetésből megállapították, hogy a vetés novemberben történt, nem októberben. Így vallottak a szomszédok is. A törvényszék a szakértők vallomása alapján megállapította a vádlottak bűnösségét és Barcza Jánost hatónapi börtönrre, Barcza Bálintot 2 havi, Róth Sándort egyhavi fogházra ítélte. A bíróság súlyosbítónak vette, hogy Barcza ártóhízos is volt és jó példával

kellett volna előljárnia. Dr. Sámj László államügyész súlyosbításért fellebbezett, Barcza és társai is fellebbezést jelentettek be.

Komádiiban tárgyalt, Debrecenben hirdetett ítéletet a debreceni törvényszék uszoraátanása Ács István magyarhomorodai gazdálkodó bűntudatában. Komádiiban közel 30 tanut hallgatott ki a bíróság, az ítéletet szombaton délelőtt hirdette ki Székely István dr. tanácselnök. Ácsot a közelítási érdekeit veszélyeztető vétés miatt 2 hónapi fogházra és 1000 forint pénzbüntetésre ítélték a késedelmes szántás-vetésért. 12 hold földjén nem végezte el október 31-ig a vetést. Ács vád alól, hogy a tengerit nem törte le idejében — felmentette a bíróság. A büntetésből 16 napot kitöltöttek vettek. Az ítélet nem jogerős.

## Munkajog a Szovjetunióban

című tart előadás kedden este hat órakor dr. Dezső Gyula egyetemi tanár, jogi kari dékan a MSZMT helyiségében a Szabad Fórum előadásorozata keretében. Kobzos Sándor joghallgató „Szakszervezetek szerepe a magyar munkajog formálásában” címmel tart előadást. Mindkét előadás iránt nagy az érdeklődés.

## Használt az államosítás az Arany Bikánál

az az általános megítélés a debreceni közönség körében. Ma már sokan mennek a Bikába, hiszen ma már mindenki előtt nyitva van a kávéház, étterem, a belső kávéház ajtaja. Kellemes meleg fogadja a belépőt, udvarias, figyelmes pincérek. A jó hangulatot Magyar Gyuszlák hangulatosa muzsikája emeli. S ami a legfontosabb: fizetéseket sem oszlik el a jó hangulat, — az államosítás révén leszállították az árakat, a dolgozók pénztárcájához szabták... Az államosított Arany Bika már az első héten esztát nyert. Lóránt István, a vállalatvezető jó irányban indult el s valóban a dolgozók kedves szórakozóhelyévé teszi a régi, híres Arany Bikát.

Rádió, Kerékpár, Varrógép, Motorkerékpár 12 havi részletre. Porszívó-kölcsönzés Soltész Kálmán-tér 2.

## „Dicsérem Debrecent”

című ízes, találó meglátásokban gazdag, színes leírás jelent meg Debrecenről a Politika legújabb számában Holly Jenő, a kitűnő újságíró tollából. A Kisgazda Párt irányvonala harcosan, következetesen vivó hetilap vezérelkét Bognár József írta. „Kettős harc jegyében” a címe. Az időszakos kérdések közül a Mindszenty-ügygel foglalkozik az „Eltagadott katolikus reform — Mindszenty végre” című érdekes írás. Himmler, a náci SS-vezér utolsó perceitől olvashatunk érdekes riportot. Békéssy Imre a hollywoodi filmeszsám-lásról írva az amerikai filmgyártás esődjével foglalkozik. Érdeklődésre tarthat számot a Disputa-rovathban. Sebestyén György cikke „Elszakadunk-e Nyugattól?”. Számos érdekes cikket tartalmaz még a Katona Jenő kitűnő szerkesztésében megjelent „Politika” legújabb száma

## Remete Antal napi vásár

Január hó 10, 11, 12 hétfő, kedd, szerda, bór, gyapju, méz, dió stb. továbbá toll- és terményvásár, 10, 11 hétfő, kedd iparicik vásár, 15 szombat sertésvásár, 17, 18 hétfő, kedd ló- és szarvasmarhává-sár, 18, 19 kedd, szerda kirakódó vásár.

## Közveszélyes rongálás miatt őrizetbe vettek egy vasutat

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Varga Imre MÁV s. tiszti, vámospécsi lakost, közveszélyű rongálás miatt, mert a váltót hibásan kezelte és ezáltal majdnem vonatösszeütközést okozott.



Nagy fejlődés előtt áll a háziipari háziipar

A háziipari dolgozók a múltban sok munkáért nagyon sovány keresethez jutottak. A közvetítő szerek fillérékért vásárolták össze a világhírű magyar háziipari termékeit, export útvonalon bús hasznot vágáltak zsebre, míg a háziipari üzők csak tengődtek munkájuk után.

Az Állami Háziipari Rt. a HART megalakulása egycsapásra új helyzetet teremtett ezen a téren. A közvetítő kereskedők seregét kikapcsolták és ezeknek hasznát munkabéreként a háziipari üzőknek jutatták.

A háziipari háziipar — mondották illetékes helyen ezzel kapcsolatban nagy fejlődésnek indult. Az Állami Háziipari Rt. a termelést a jövőben a földműves szövetkezeteken keresztül bonyolítja le s ezek segítségével tájégszerűen készíti a beérkező rendeléseket. A külföld változatlanul erős érdeklődést mutat háziipari készítmények iránt.

Az Állami Háziipari Rt. karácsonykor félmillió forinttal bonyolított le, külföldről pedig újabb ötmillió megrendelés érkezett országos viszonylatban, főként népies himzésű fajtákra és csuhákészítményekre.

Ez a hatalmas rendelés sok embert juttat keresethez. Az ország területén működő kilenc háziipari felügyelősegen keresztül a háziipari foglalkozók nyilvántartása, a háziiparüzemek engedélyének kiadása. A kilenc felügyelősegen egyike debreceni, melyet a miskolci közös felügyelő vezet.

A Hajdúságban folyó nevezetesebb háziipari termékek felől érdeklődünk.

Sokan végeznek kosárfonást, fehérvezzéből butorokat, piaci kosarakat, zöld vesszőből kocsikast, gyümölcsaszalót készítenek. A faragás nagy fejlődést mutat. A gazdaságban használatos tárgyak, szántalpak, méhkaptárak készítése mellett finomabb munkák, játékkészítmények, díszművek is készülnek. A szalmalonást, mely valamikor hajdúnánási szalmakészítmények révén világhírű volt és mintegy másfél ezer embernek adott kenyeret, szinte teljesen kiszorította az utóbbi években a tartósabb csuhé. Most kezd ismét felébredni a szalmakalap és szalmadísztárgyak készítése. A kukoricaháncsfonás azért változatlanul virágzik, a nép fantáziája folyton új ötletekkel gazdagítja ezt az érdekes háziipart.

A szövőipar, szabó, varró háziipar, cipkekészítés, kőtés és himzés is egyre újabb termékekben bontakozik ki. Új lendületet vett a cserép, agyag háziipar, a művirágkészítés. Most kezd megindulni a háziiparszerű papucs és sapkakészítés a Hajdúságban, ezzel egyidejűleg a babagyártás, a fametszés és kőfaragás.

Külön ki kell térnünk arra, hogy a debreceni béleskészítés, mely valamikor híres volt, háziiparként kezd felújulni és például az őszi Miskolcon rendezett ipari kiállításon nagy sikere volt. Ezzel együtt az eredeti magyar száraztészták, csiga, eperlevél, stb. háziipari készítése is megindult. Jelenleg a megye területén 21 fajta háziipari üzem intenzívebben,

A távolsági telefonbeszélgetések száma túlhaladta a békebelit

Távbeszélő forgalmunk 1945 elején szinte semmivé zsugorodott. Az újjáépítés hatalmas munkája eredményeként a magyar posta a távbeszélő hálózatot nemcsak helyreállította, hanem a műszaki berendezést is korszerűvé tette. A technika mai fejlettsége mellett ugyan azon vezetéken egy időben több beszélgetés is lebonyolítható. Ez a többszöri kihasználás jelentős mértékben bővíti távbeszélő hálózatunkat és ezt a lehetőséget a magyar posta ki is használta. Az első tervév végéig közel 4000 km-nyi telefonvonalon alkalmaztak olyan berendezést, amely egy vezetékpáron 3-4 beszélgetést továbbíthat.

A távbeszélőhálózat fejlesztésének eredménye, hogy távbeszélő forgalmunk már mintegy 20 százalékkal haladta meg a békebelit. Nemrég vezették be az úgynevezett gyorsforgalmi távbeszélő szolgáltatást, melynek keretében bárki várakozási idő nélkül azonnal beszélhet egyes fontosabb vidéki göcpontokkal, pl. Debrecennel, Szegeddel, Miskolccal, Komárommal, Nyíregyházával és több várossal. Ilyen gyorsforgalmi szolgálat a háború előtt még nem volt.

Mit kell tudni az általános jövedelemadóról

A hivatalos lap január 7-i száma közli az általános jövedelemadóról szóló kormányrendeletet, amely 1949. január 1-ével lépett hatályba a ugyanakkor az újjáépítési közmunkakötelezettségre, a jövedelemterhelésről, a közvéleményes közmunkákra, a tenyészállatdíjra és a lötenyészési hozzájárulásra vonatkozó valamennyi jogszabály hatályát veszítette.

Mindaddig, amíg az általános jövedelemadót ki nem vetik, minden adózó havonta adóelőleget fizet. Ennek kiszámítása céljából az adóhivatal köteles mindenkinek megfelelő tájékoztatást adni, illetoleg a kiszámításnál segítséget nyújtani.

KI FIZET JÖVEDELEMATÓT?

Általános jövedelemadót köteles fizetni mindenki, akinek mező- és erdőgazdasági ingatlanból (ideértve a kertet és a szőlőt is), házi- és birtokból, együttes kereseti és jövedelméből adó alá tartozó foglalkozásból, törökországi, taniemből, termelőszövetkezeti tagságból és egyéb jövedelemforrásból — kivéve az illetményadó alá eső járandóságokat, valamint a nyugdíjat, kegydíjat — származó tiszta jövedelme van. Köteles általános jövedelemadót fizetni az is, akinek két évesnél idősebb nő, özvegy, származó, szarvasmarha és bivaly, illetoleg vontatógép (traktor), cseplőgép van tulajdonában.

Nem esik általános jövedelemadó alá a rendkívüli jellegű bevétel, mint például életbiztosítás, hagyaték, alkalmi ajándék, sorsjegynyeresemény. Az általános jövedelemadó alapjának megállapításánál a felelős és a kiskorú gyermekek adóköteles jövedelmét is számításba kell venni, a különváltan élő felelős jövedelmét azonban csak akkor, ha azt a férj kezeli.

MIBŐL TEVŐDİK ÖSSZE AZ ADÓALAP

Az általános jövedelemadó alapja az adóévet megelőző naptári évben elért adóköteles tiszta jövedelem. Megállapításánál a nyers bevételből kell kiindulni. Nyers bevétel nemcsak a készpénzbevételekből áll, hanem a váltóval, csekkkel vagy munkáteljesítéssel, raktár- vagy árujegy átruházásával, vagy bármilyen más módon történt szolgáltatás, kereskedőnél és iparosoknál pedig — ide nem értve az ügynököket és elkövetőket — a követelés is. A termelési és kezelési költségek levonása után maradó rész adja a tiszta jövedelmet. Hozzá kell számítani a nyers bevételhez az adóalany saját házában lévő vagy eljuttatott részre vonatkozó használati költségek, továbbá a saját gazdaságából, üzletéből vagy üzeméből általa felhasznált vagy ellenszolgáltatás nélkül kapott gazdasági, üzleti és más cikkek értékét is. De az állandó adótellettel adóztatott ház hasznosítását a nyers bevétel megállapításánál figyelmen kívül kell hagyni. Természetesen levonható a tényleg kifizetett közszolgáltatások.

A kettős könyvvizetésre kötelezettek könyveik alapján adóznak. A rendelet megállapítja a legkisebb tiszta jövedelmet és az adóalapot, illetve az a szorzószámot, amelyet a mező- és erdőgazdasági ingatlanoknál az adóalap kiszámítására alkalmazni kell. A legkisebb tiszta jövedelem: 1. a szőlőingatlanoknál nem lehet kevesebb a tényleges bormérsé forralmi értékének 50 százalékával

Table with 3 columns: Income level, Tax amount, and Rate. Rows include 1368 (2160), 18.000-ig 1584 (2340), 19.200-ig 1860 (2628), 20.400-ig 2148 (2916), 21.600-ig 2436 (3204), 22.800-ig 2724 (3492), 24.000-ig 30.12 (3780).

20 százalékkal nagyobb adót fizet, aki elmulit 30 éves és nem kötött házasságot, 10 százalékkal többet fizet pedig az, akinek háztartásához csak egy vele együtt adózó családtag tartozik. Akinek legalább három családtagja van és adóalapja nem lépi túl a 24.000 forintot, 25 százalékkal csökkentett és minden további gyermek után 5 százalékkal csökkentett adót fizet. Ezt a kedvezményt azonban nem kapja meg az, akinek földtulajdonosa meghaladja a 25 katasztrális holdat.

Az általános jövedelemadó 12 egyenlő havii részletben a hónap 15-éig adópótlék nélkül lehet fizetni.

Szigorú büntetőrendelkezések vannak a rendeletben az adócsalásra. Aki adócsalást követ el, a kiszabható szabadságvesztés-büntetésen felül mellékbüntetésként az adó háromszorosától nyolcszorosáig terjedhető pénzbüntetésre is kötelezhető, sőt: adócsalás miatt a hivatalosvizsgáló és a politikai jogok gyakorlásának felfüggesztését is ki kell mondani.

Adóelővonás címén vétséget követ el és két évig terjedhető fogaázal bűnhődik az az adóelővonásra kötelezett személy, aki az általános jövedelemadót a kifizetésekor nem vonja le, vagy a levont adót az előírt határidőn belül nem fizeti be.

AZ ILLETMÉNYADÓ KULCSA: 20 SZÁZALÉK

Kormányrendelet intézkedik az illetményadó egyes rendelkezéseinek módosításáról. Eszerint az illetményadó kulcsa 20 százalékos a munkáltatók a munkavállalók illetményadóján megállapított illetményadón felül minden adóköteles időszakra, munkavállalótól — tekintet nélkül az illetmények összegére — 8 forint tételes illetményadót is kötelesek fizetni. A rendelet január 1-én lépett hatályba.

Hogyan kell ölről és holdról négyzetméterre, árra és hektárra átszámítani

Néhány héttel ezelőtt törvényt fogadtat el az országgyűlés, mely szerint területmérésnél a méterrendszerre kell áttérni. A törvény, mely a közeljövőben jelenik meg, igen közelről érinti a parasztságot, mert nem lesz többé négyyszögöl, kishold, magyarhold, katasztrális hold, hanem a négyzetméter fokozatait kell használni a telek és a birtok nagyságának megjelölésére. Az eddigi öll és hold megjelölés helyett három fokozat lesz: négyzetméter, ár, és hektár.

száz ár, (vagyis 10 ezer négyzetméter) egy hektárt. Az átszámításhoz tudni kell, hogy egy négyyszögöl 3,596, kikerítő 3,6 négyzetméter, 100 négyyszögöl 360 négyzetméter. Ezek szerint egy kishold: 1.100 négyyszögöl, 3.960 négyzetméter, 39,6 ár, és 0,39 hektárt tesz ki. Egy katasztrális hold: 1.600 négyyszögöl, 5.760 négyzetméter, 57,60 ár, és 0,57 hektárt tesz ki. Két katasztrális hold: 1,15 hektár, 10 kat hold 5,76 hektár, 20 kat. hold 11,52 hektár és 30 kat. hold 17,28 hektár.

A vidéki taggyűléseket megmozdítani lesznek kénytelenek. A vidéki taggyűlések a KISOSZ központjával történt előzetes megállapodás kézhezvételétől számítva 30 napon belül üggyűlést kötelesek tartani.

„Egyiptomi sötétség” Vág községben

Mindszenty primás letartóztatása után Vág községben az ottani Hangya vezetője azt a hírt terjesztette a faluban, hogy a primás letartóztatása folytán háromnapos egyiptomi sötétség lesz. Mindenki szerezzen be tehát gyertyát.

A községi Hangya üzletben nagy gyertyaforgalmat bonyolítottak le. 12.000 forint gyűlt össze a pénztárban. A Hangya vezetője ezt a pénzt elsőbbséggel és megszókta. A rendőrség megindította a nyomozást.

ÜZLETI LEVÉLPAPÍRT A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szám, Bika-bérbáz.

K Ö N Y V

MAGYAR NEPI BÁBJÁTEK

N. Bartha Károly könyve

A népi művelődés elsőrangú terjesztője a korszerűen működő bábszínház. Halála nem szorítkozik a gyermekvilágra, hanem kiterjeszhető az ifjú, sőt a felnőtt közönségre is. Különböző eredmények látjan ezért juttat fel újabb hazánkban is a bábjátékkultusz iskoláiban, szabadművelődés-munkában, szakszervezetek kulturális tevékenységében egyaránt.

Bartha Károly egyetemi m. tanár, tanítóképző in., igazgató napjainkban megjelent könyve is ezt a közművelődési célt szolgálja. Miniat nyújt arra, hogy a népi kultúrkinésből mikép lehet bábjáték feldolgozócskhoz anyagot meríteni úgy, hogy az eredetiség ne szenvedjen.

A könyv 12 játékdarabot tartalmaz eljárási rajzokkal, kottákkal, kezdőket is utárgazító útmutatásokkal. A népmesék, népdalok, népi gyermekjátékok és ünnepi szokások, valamint népi írók műveinek feldolgozásai változatos szcénákat adnak abban a tekintetben is, hogy miként alkalmazhatók a bábjátékos különböző korosztályú közönség színvonalához. Eszméitnek arra, hogy a népköltés szép, egészséges alkotásai küzdelmes népi életorsv. valóságából fakadnak, s hogy a magyarország felé fordított szemmel a népi kultúra teremtésének alapjai a közművelődés, a népi kultúra és a közművelődési körök, demokratikus kultúrális vezetők és utódok csapatok részéről, mert a jeleneteket népköltészi termékek bábszínhazi felszólalás hiján élő személyekkel is lejátszhatók.

Rendelet a külföldi szeretetadományok vámkezeléséről

A külföldi szeretetadományok vámkezeléséről kiadott kormányrendelet mentesíti a vám és az azzal együtt szedendő mindennemű adó és behozataltól engedély alól az úgynevezett szeretetadományokat. A rendelet értelmében szeretetadományok minősülnek azok a használt ruházati cikkek (nylon cikkek kivételével) amelyek közvetlenül, vagy szállító vállalat közvetítésével belföldi vagyontalan lakos részére ajándékkul érkeznek és a címzett, vagy hozzátartozója személyes használatára szükségesek. Hasonlóképpen szeretetadományok minősít a rendelet (a nylon cikkek kivételével) az ingyenes szétosztás céljából az országba érkezett ruházati cikkek, végül tartalmukban való megjelölés nélkül azokat a

A Szabadművelődési Felügyelősegi előadásai a tanyavilágban

A debreceni Szabadművelődési Felügyelősegi állandó négy erdekelődés mellett rendezti előadásait. Szabad Föld Téli, Esztai a debreceni tanyavilágban. A Nagyhegyesen, Dülötanyán, Szepesen, Betontanyán, Riokl. tanyán iskolateremben, kultúrházakban, vetített előadások, szavalatok, ének-számok peregnek a hallgatóság zsűfioliasig megjelölés a tanyán. A Szabadművelődési Felügyelősegi tagjai, előadói minden fáradságot vállalnak. Szakéren, vonaton, sokszor a megállótól kilométereket téve meg a falvakon: vizik a kultúra kincseit a parasztságának.

HIRDETmény

A földművelésügyi miniszter úr elrendelte, a köznevelésügyi igazolványok, valamint a köznevelésügyi alkalmasság tekintetében számbajelölt mennek felvételéről. Egyidejűleg elrendelte a köznevelésügyi igazolványok felvételéről. A nyereszre alkalmasnak minősített a bizottság felvételéről. A feltételeken alkalmasnak minősített a köznevelésügyi igazolványok felvételéről. A nyereszre alkalmasnak minősített a bizottság felvételéről.

Az Országos Földhivatal rendlete értelmében

Az országos földhivatal rendlete értelmében értesítsem az érdekelteket, miszerint a földreform és a telepítési eljárás során igénybevetett a mezőgazdasági célokra szolgáló épület bonasára kiadott engedélyek hatályukat veszítették. Ehhez képest ilyen épületek bontását megkezdni tilos és a már megkezdett bontásokat is nyomban be kell szüntetni. A bontási tilalom megszegése megtörténtét kezelesekkel von mag után. Polgármester.

Az országos földhivatal rendlete értelmében értesítsem az érdekelteket, miszerint a földreform és a telepítési eljárás során igénybevetett a mezőgazdasági célokra szolgáló épület bonasára kiadott engedélyek hatályukat veszítették. Ehhez képest ilyen épületek bontását megkezdni tilos és a már megkezdett bontásokat is nyomban be kell szüntetni. A bontási tilalom megszegése megtörténtét kezelesekkel von mag után. Polgármester.



SZÍNHÁZI MŰSOR: Vasárnap du. fél 4. kor: Nőtlen férj, Bérletzúnet. Vasárnap este fél 8. kor: Nőtlen férj Bérletzúnet.

Színházi közlemények: Vasárnap délután és este a nagy-sikerrel bemutatott „Nőtlen férj” operát kerül színpadra.

A Talpalatnyi föld magyar film, demokratikus filmgyártásunk kiemelkedő alkotása a magyar falu hamisítatlan életét tárja a közönség elé.

Nagy sikert aratott a budapesti Városi Színházban Nagy Erzsé, A kútvíz énekesnő Orosz Júliával, Kiss Manóval, Felkay Kamillal, Lantos Olivérrel egy műsorban adta elő legújabb számait.

Népszerű zenekari hangverseny. Január 16-án, vasárnap este 8 órakor ismét hangversenydobogóra lép az Arany Bika dísztermében a 25 éves fennállását az évünnepnapon ünneplő MÁV Filharmonikus Zenekar.

Ujbóli megnyílik a Képzőművészeti Szabadiskola

Debrecenben január 22-én ismét megnyílik a múlt évben olyan szép eredményekkel működő Képzőművészeti Szabadiskola, melynek előadói a Magyar-Szovjet Névelődési Társaság székházában lesznek.

Hirdetmény az országos vásárról

Az elsőfokú iparhatóság értesíti a város közönségét és az érdekelt vásároló iparosokat, valamint kereskedőket, hogy f. év január hónapban az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár 15-án és 16-án, kedden és szerdán lesz megtartva.

Az országos vásáron csak azok az iparosok és kereskedők vehetnek részt, akiknek iparjegyzékük (iparjegyzéki) záradéka van.

Öngyilkos lett a feleség, megölt a férj. Műhlhausenben összeváltak az egy házaspár s a veszekedés közben a férj kirökölt a szobából. A feleség öngyilkossági szándékából levette magát a harmadikemeleti ablakból.

Gazdák figyelmébe!

A napraforgómag után fizetett prémium január hó 31-ig meg lett hosszabbítva. Ezen időpontig a gazdálkodók az „A” és „B” vételi jegyre beadott napraforgómag minden mázsája után 10 forint, a „C” vételijegyre beadott napraforgómag minden mázsája után 20 forint jutalmat kapnak.

Akik termelési szerződés alapján adták be terményeiket és erről eddig az átvevő kereskedőtől „átvételi elismervény”-t nem kaptak, január hó 20-ig az átvevő kereskedőnél „átvételi elismervény” kiadása végett jelenjenek meg.

KIOSZ HIREK

Figyelemztetjük az iparosokat, hogy több iparostársunk érdeklődésére bár az iparostársi községtag-sága január 1-vel megszűnt, de a rendezet kimondja, hogy csak akkor, ha a tag irásban bejelenti, hogy nem kíván tovább iparostársulati tag lenni.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Figyelem! A kereskedők január 1-től kezdődően fenyképpel igazolvány-nyal lesznek ellátva, adóink feltéve e céljából fenyképpel és iparigazolvánnyal együtt kell jelentkezniük a KISOSZ hivatalánál.

SZERVEZETI HIREK

Orvosszakosztály értesíti tagjait, hogy adóügyben és tagdíjnyerben a szakszervezet iródjában testületi jelentkezzenek.

szok a hezédűsök, akik a zeneiskolai továbbképzésre jelentkeztek f. hó 9-én, vasárnap de fél 11 órakor a zeneiskolában hangszerekkel jelentkezzenek. A munkanélküli pedig a leg-rövidebb időn belül jelentkezzenek a szakszervezet iródjában.

SPORT

TOTO EREDMÉNYEK

Table with 2 columns: Team names (Arsenal-Tottenham, Kistext-MAVAG 38:38, TFSE-KASE 44:45) and scores.

Amin látható nagy meglepetéssel indult a totó, mert a Kistext-MAVAG kosárlabda mérkőzésre igen kevesen tippeltek döntőt.

Ma fél 11-kor: Ujságírók-Színészek labdarúgó mérkőzés

Az év első nagyszabású labdarúgó eseményét ma rendezik Debrecenben. Fél 11 órakor a vasutas sporttelepen az újságírók együttese a színészek csapával játszik.

Ma délután: DVSE-PVSE ökölvívő mérkőzés

Ma este rendeznek Debrecenben hosszú idő után ökölvívő mérkőzést.

zést. Márciusban kezdődik a csapatbajnokság s a debreceni csapatok lassan kezdik az előkészületeket s ma a DVSE együttese lép színpadra. A pécsi vasutasok kitűnő együttese ellen mérkőznek a DVSE ökölvívői s a mérkőzést ma este hat órakor az Arany Bika dísztermében rendezik.

Izgalmas mérkőzést ígér a teremkézilabda bajnokság mai fordulója

Ma reggeli 10 óráig rendeznek mérkőzéseket a testvérkistanyai tizedt csarnokban s alább adjuk a mérkőzéseket és az időbeosztásokat:

MA DÉLUTÁN TOTOEREDMÉNYEK

Szerkesztőségünk ma délután fél 10 tájban közli a 12 találatos totószelvényt a szerkesztőség kirokájában (Bajcsy-Zsilinszky utca 1.)

DEBRECZEN 7. OLDAL 1949. I. 9.

DDSE-Karcag visszavágó birkózómérkőzést rendeznek jövő vasárnap Debrecenben. A debreceniek nagyban készülnek a mérkőzésre s különösen Ováry, Kun, Varga és Gombos vannak jó formában.

D. Előre kézilabda játékosai ma negyed 10 órakor a tizedtanyai pályán jelennek meg: Pálfi Ferenc, Szabó, Molnár, Juhász, Nagy, Zsirus, fél 4 órakor dr. Kapros, Kiss Balogh, Szűcs, Törös, Kertész, Tóth, Szilágyi, 6 órára Linstler, Hétye, Orsi, Fodor, Sarudi, Kocsis, Kása, Wrany, Huszár.

Szít kézilabda mérkőzés reggel 8 óráig: Magánalk. II—Kertvárosi férfi v. Kádár S. 8.30: Magánalk. II—Tanoncotthon férfi v. Kádár.

Sportklubunk: A DVSE hétfa délután 5 órakor a sportcsarnokban szeminarumot tart. A megjelentek kötelező. Előadó Soós Kálmán ifjúsági megyei titkár. A VAOSZ házi asztali tenisz bajnoksága ma délután 4 órakor kezdődik a Hatvan utca 23. szám alatti székházban. Minden VAOSZ asztalitenisz jelenjen meg. A D. Előre női játékosai háromnegyed 1-re legyenek a sportcsarnokban: Hajós Hajdú, Hegedűs, Gombos, Szabó M. Gy. Nagy, Nagy K., Percsényi, Czeglédi. A VAOSZ—Biharkeresztes asztalitenisz bajnok mérkőzés elmarad. A MASz hétfa délután 3 órakor intézőbizottsági ülést tart a Sportbirtalomban.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

FÉRJEHEZMENE harmadik kezes jövedelmét közzé teszi. Mely anyához, aki igazdi elvételét keres. Gyermek nem akadály. Szeretném megjelölni. 1-1653

ALLAS (2)

MAGANOS nő hávezetőnő: emenne egyedül élő úrhoz vagy kisbab családhoz vidékre is. Cim: Vár u. 4. 7. ajtó. 2-605

HAZMESTERI állást elvállalok. Cim a kiadóban. 2-607

AZONNALI beépítésre felvelek háztartási mindent. Tanító utca 13. 2-522

KÖZÉPKORU gyermekszere. tö minenre főszónt bentlakónak 15-re vagy eszéj. re felvelek. Ságvári Endre u. 8. földszint 3. 2-524

FŐLÉFOZÓ 50 éves nő állást keres, magános férfitől is. Bercsényi 22. 2-1605

MIDENVALYNYT 35 bizonyítványval felvelek, Miklósa utca 29. 2-1606

14-15 éves Kisányt bejárnak vagy bentlakónak felvelek. Rákóczi út 51.

MEGBIZHATÓ szerénykedni. nyú idős nő bentlakónak emenne, idős hölgy, idős férfi, vagy idős házaspár. hoz, könnyebb szízmunkára. Varga u. 5. Portán cseztetői. 2-534

HÁZAVARRÓNÓ kabátvar. rást, mindennemű varrást vállalko vidékre is. Bihar. n. Lúper u. 20. a. 2-673

KERESKEDELMELI érettségivel bármilyen állást vállallok. Szorgalmas jelölő. 2-729

GÉP. és gyorrasárral bármilyen állást keresek. Dolgozó nő jelölő. 2-729

FIATAL férfi vagy nő esti szitaléért lakást és kosztot kaphat, cim Ipotály u. 1. Rákóczi. 2-709

EGY férfi teljes ellátásra felvelek, cim a kiadóban.

OKTATÁS (3)

EREDMÉNYES első szűbstitanítás kezdődik. Udvarhe. l. Lázlóonánál Bere u. 8. 2-1623

MODERN szabás tanítok, varrás díjtalan, Margó, Bejelen u. 29. hétfő. 5-722

RÁDIO, HANGSER (4)

RÖVID zongora sürgősen eladó, Magos György tér 11. Megtekinthető délut. 4-600

3+2 varázsszemes Philippe általhasznált modern rádió eladó, Péterfia 30. Keresztútpiet. 4-550

4+2 Orion rádió ocsón eladó, Janosi utca 23. 4-1618

KÉT jó állapotban lévő zongora eladó. Szent Anna u. 3. sz. sz. Bodolainé. 4-567

ZONGORA kitűnő állapotban bérbeadó. Szőlősi Ietván István közlalom. 4-569

MODERN körpáncélos rövid zongora eladó, jutányos áron Arpád tér 39. 4-626

RÁDIO 3+1 ritmóhangzó ocsón eladó, Homok u. 11. 4-632

RÖVID és középhullámú rádió 240 firt. Eötvös u. 56. 4-646

JÓHANGU zongora, asztali székkel, ágy eladó. Lőrántfy u. 21. 4-674

EGY márkás hegedű eladó, cim a kiadóban. 4-678

OLCSÓ rádiók 250 forinttól kaphatók, gramofonlemezek nagyszabásúakban. Cseicsó rádióüzlet, Sas u. 4-680

RÁDIO 2+1-es eladó, Megtekinthető 10-16 3 óráig. Kút-utca 56. 4-719

DINAMIKUS hangszóróval egybeépített nagylevelűtéműnyű teljes rádió óntuzás miatt sürgősen eladó, Megbízó Cseicsó rádió Sas u. 4-680

JÓ rádióért férfi télikabátot vagy varrogépet adok, cim a kiadóban. 4-698

EGY modern Telefunken 4+2 ocsón eladó, Miklós 21. 4-715

2+1 ORION rádió 160 fo. zintért eladó Izkola utca 4. 4-718

ZONGORA, pianino kitűnő karban jutányosan eladó, Széchenyi u. 6. butorüzet. 4-734

BUTOR, SZÖNYEG (6)

NAGYON szép keményfa, modern háló eladó, Horto. bány utca 11. 5-605

KOMBINÁLT szekrények, konyhaberendezék új áll-lanóban ocsón beszerzhető Péterfia 26. 5-486

ANTIK fotel, asztal, hely eladó, Simonffy 37. 5-1629

ELOSZOBAPALAT vezek. Percse utca 12. sz. 5-877

KOMBINÁLT szekrények új 1 drb 2 ajtó ruhás fényez. zett használt minden elfogadható árért eladó, Péterfia 30. Keresztútpiet. 5-560

PERZSASZÖNYEG 320x250 ocsón eladó, Vígkivertő M. hály 25. II. lépcső. 5-1640

REKAMÉ, hencser legol. ocsón kapható, megre. deheg. Jaritást vállallok. Kávin-tér 12. 5-1605

HALOSZOBÁ butor eladó. Piac 61. Keresztútpiet. 5-560

ELADÓ használt kis asztal-epór kijavítva, Sas u. 2. 5-1611

ELADÓ világos kemény szekrény és ágy odronnyal vagy jobb konyha szekrény-nyel elcsorítható, Piac utca 69. Házfélygel. 5-536

HASZNÁLT hálószoba butor eladó, Wesselényi 25. 5-540

325x425 méretű szép gyap. u szőnyeg eladó, Darabos utca 10. 5-541

SÖTET keményfa háló ol. ocsón eladó, Csécsert u. 35. Ugyanott aszias letároló, gya eladó. 5-547

ELADÓ egyajtós fehér szekrény 3 és fél 2 és fél, és ebédülőszőnyeg, olajfestm. nyek, nagy fehér ada és egy 3+1-es Philippe rádió. Cim a kiadóban. 5-573

ALIG használt hálószoba-butor eladó, Hatvan u. 66. 5-618

ELADÓ ebédülőbutor, rekamé, asztal, székkel, 50 literes ballonok, morzsoló, daráló, kifesták, vashordók, villanymotor, tojásos ládák, férfi és női kerekpár Jókai u. 1. a. 5-621

HALOSZOBÁ modern új fé. nyezet ocsón eladó, Komkert, Gizella u. 6. 5-624

Új festett hálószobabutor eladó, Csapó u. 41. 5-630

HALOSZOBÁ fényezett festet ocsón, Mélinez tér 13. Kossuth-templomnál. 5-634

EGY festett háló butor, használt eladó. Nap utca 34. I. A. 5-1527

REKAMÉK megbízható ml. nőségben 800, hencserék, 280-tól kaphatók. Tekinse meg vételkényeszer nélkül Péterfia 26. 1. 31. — 5-284

JÓMINŐSÉGU rekamiek sek jónok alkalmi áron sürgősen eladók Péterfia u. 56. 5-486

EGY festett háló butor, használt eladó. Nap utca 34. I. A. 5-1527

Vertical text on the right margin containing various small notices and advertisements.

